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UNE ENQUÊTE IFOP POUR NO COM

ÉCHANTILLONS INTERROGÉS

Les enquêtes ont été menées auprès
d’un échantillon de 2 009 personnes
représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus.

MÉTHODOLOGIE

La représentativité des échantillons 
a été assurée par la méthode 
des quotas (sexe, âge, profession 
de la personne interrogée) 
après stratification par région 
et catégorie d'agglomération.

MODE DE RECUEIL 

Les interviews ont été réalisées
par questionnaire auto-administré
en ligne du 24 au 28 novembre 2017.
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CONFIANCE
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LA CONFIANCE DANS L’AVENIR DE LA FRANCE EN DÉGRADAT ION

TRÈS OPTIMISTE

ASSEZ OPTIMISTE

Diriez-vous que vous êtes 
très optimiste, assez optimiste, 
assez pessimiste ou très pessimiste 
quand vous pensez à l’avenir 
de la France ?
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LA CONFIANCE PERSONNELLE EN LÉGÈRE AMÉLIORATION

TOTAL OPTIMISTE

TOTAL PESSIMISTE

Et diriez-vous que vous 
êtes très optimiste, assez optimiste, 
assez pessimiste ou très pessimiste 
quand vous pensez à votre propre 
avenir et à celui de vos proches ?
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L’INQUIÉTUDE POUR LES GÉNÉRATIONS FUTURES GAGNE DU TERRAIN

Et comment pensez-vous 
que vos enfants (ou vos neveux 
et nièces) vivront dans la société 
française de demain ?

MOINS BIEN
QU’AUJOURD’HUI

Comment pensez-vous
que vous vivrez, vous-même ,
dans une dizaine d’années ?
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ADHÉSION
&

RÉSISTANCES
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LE DÉBAT SUR LA TRANSFORMATION CONFRONTÉ AU RISQUE D’USURE

Lorsque vous entendez parler
en ce moment dans l’actualité du
débat sur la transformation de la
France, quels sont les mots
parmi la liste suivante qui
traduisent le mieux votre état
d’esprit et vos réactions ?
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L'ADHÉSION À LA TRANSFORMATION DE PLUS EN PLUS
CONCURRENCÉE PAR LE RÉFLEXE IDENTITAIRE

De laquelle de ces deux 
opinions vous sentez-vous 
le plus proche ?
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LE RÉFLEXE IDENTITAIRE PROGRESSE
FORTEMENT CHEZ LES SENIORS ET DANS LA FRANCE “POPUL AIRE”

LA PRIORITÉ C'EST DE PRÉSERVER
LA FRANCE TELLE QU'ELLE EST
POUR PROTÉGER SON IDENTITÉ
FACE AU MONDE QUI CHANGE

MAI 2017

NOVEMBRE 2017
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LA CROYANCE DANS LA TRANSFORMATION CONTINUE À S’EFF RITER

Finalement, croyez-vous 
que la France va réussir à se 
transformer dans les prochaines 
années ?

OUI, 
J’Y CROIS BEAUCOUP

OUI, 
J’Y CROIS ASSEZ

NON, 
JE N’Y CROIS PAS TROP 

NON, 
JE N’Y CROIS PAS DU TOUT



15 Sources : Enquêtes Ifop pour No Com, 1ère vague réalisée auprès de 1004 Français de 18 ans et plus entre le 18 et le 19 mai 2017, 2ème vague réalisée auprès de 1004 Français de 18 ans et plus entre le 20 et le 22 juin 2017,
3ème vague réalisée auprès de 2009 Français de 18 ans et plus entre le 24 et le 28 novembre 2017

Finalement, croyez-vous 
que la France va réussir à se 
transformer dans les prochaines 
années ?

ST “J’Y CROIS”

ST “JE N’Y CROIS PAS”

LA CROYANCE DANS LA TRANSFORMATION
SE DÉGRADE DANS LES CLASSES MOYENNES
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LE SOUCI D'ÉGALITÉ ET DE JUSTICE,
DÉSORMAIS PREMIÈRE CONDITION DE LA RÉUSSITE DE LA T RANSFORMATION

Tout compte fait, 
quelle est pour vous la condition 
la plus indispensable pour que 
la transformation de la France 
réussisse ? En premier ? 
En second ?

LE SOUCI DE LA JUSTICE
ET DE L'ÉGALITÉ

DANS LES RÉFORMES

LE COURAGE DE MENER
DES RÉFORMES DIFFICILES

ET NÉCESSAIRES

UNE VOLONTÉ
DE TRANSPARENCE ET

D'EXPLICATION DES RÉFORMES

LA CAPACITÉ À PROPOSER
UNE VISION ET UN CAP CLAIR

POUR JUSTIFIER LES RÉFORMES
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LE COURAGE DE RÉFORMER RECONNU
LE SOUCI DE JUSTICE, DE VOLONTÉ DE TRANSPARENCE,

L’EXPRESSION DE LA VISION ET DU CAP CONTESTÉS

Cette condition est-elle réunie ?

LE SOUCI DE LA JUSTICE
ET DE L'ÉGALITÉ

DANS LES RÉFORMES

LE COURAGE DE MENER
DES RÉFORMES DIFFICILES

ET NÉCESSAIRES

UNE VOLONTÉ
DE TRANSPARENCE ET

D'EXPLICATION DES RÉFORMES

LA CAPACITÉ À PROPOSER
UNE VISION ET UN CAP CLAIR

POUR JUSTIFIER LES RÉFORMES
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BÉNÉFICES
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LA TRANSFORMATION CONFRONTÉE
À LA MONTÉE DES IMPATIENCES

Pour chacun des bénéfices 
suivants que l’on peut attendre 
de la transformation de la France 
dans les années qui viennent, diriez-
vous que pour vous c’est …Une 
priorité absolue ? Très important ? 
Assez important ? Secondaire ?

UNE PRIORITÉ ABSOLUE
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SOUTIEN MAJORITAIRE À LA TRANSFORMATION DANS L'ÉDUC ATION,
SCEPTICISME PLUS MARQUÉ SUR LE TERRAIN DE COMBAT CO NTRE L’ISLAMISME RADICAL

Pour chacun des domaines
suivants, diriez-vous que la
transformation engagée depuis
quelques mois va dans la bonne
direction ?

OUI

NON
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ACTIONS
& RÉACTIONS
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Voici un certain nombre de
réformes engagées ces derniers
mois. Pour chacune d’entre elles,
pensez-vous qu’elle...

LA MAJORITÉ DES RÉFORMES SOUTENUE,
DES DOUTES SIGNIFICATIFS SUR LEUR RÉELLE CAPACITÉ T RANSFORMATRICES,

DES CRITIQUES MAJORITAIRES SUR LE CHAMPS ÉCONOMIQUE

VA DANS LE BON SENS

VA DANS LE MAUVAIS SENS

NE VA PAS CHANGER
GRAND CHOSE
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LA TRANSFORMATION DE L'ÉDUCATION
SOURCE DE CONSENSUS

plus spécifiquement dans le
domaine de l’éduction, voici un
certain nombre de mesures
décidées pour transformer le
système éducatif. Pour chacune
d’entre elles, diriez-vous qu’elle...
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VA TRANSFORMER LE SYSTÈME
ÉDUCATIF DANS LE BON SENS

VA TRANSFORMER LE SYSTÈME
ÉDUCATIF DANS LE MAUVAIS 

SENS

NE VA PAS CHANGER
GRAND CHOSE
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Tout compte fait,
diriez-vous que le rythme auquel
est actuellement conduite la
transformation de la France
vous semble... ?

LE RYTHME DES RÉFORMES QUESTIONNÉ

TROP RAPIDE

AU BON RYTHME

TROP LENT
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Selon vous, la transformation de la
France actuellement conduite est
plutôt...

LE “NI GAUCHE NI DROITE”, IDENTITÉ DOMINANTE
DE LA TRANSFORMATION

DE GAUCHE

DE DROITE

NI DE GAUCHE NI DE DROITE
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Selon vous, la transformation de la
France actuellement conduite est
plutôt...

LE “NI GAUCHE NI DROITE”,
RECONNU DANS TOUS LES ÉLECTORATS

DE GAUCHE

DE DROITE

NI DE GAUCHE NI DE DROITE
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DEUX FRANÇAIS SUR TROIS CONVAINCUS DES EFFETS
BÉNÉFIQUES À LONG TERME DE LA TRANSFORMATION DE LA FRANCE

Pensez-vous que la transformation
de la France aura, dans les prochaines
années, des effets pour notre pays ... ?
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TOTAL POSITIFS

TOTAL NÉGATIFS
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UNE MAJORITÉ DE MOINS GRANDE AMPLEUR EN CE QUI CONC ERNE
LES BÉNÉFICES POUR LES FRANÇAIS

Et pensez-vous que la transformation
de la France aura, dans les prochaines
années, des effets pour vous et vos
proches... ?
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LES BÉNÉFICES DE LA TRANSFORMATION POUR LES FRANÇAI S
SOURCE DE CLIVAGE AU SEIN DE LA “FRANCE POPULAIRE”

Et pensez-vous que la transformation
de la France aura, dans les prochaines
années, des effets pour vous et vos
proches... ?

TOTAL POSITIFS
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Pour plus d’informations
contact@nocom.com

Créé en 2008, NO COM est un cabinet de conseil en stratégie de communication  et d’opinion . 

NO COM crée, pour les entreprises et leurs dirigeants, 

des récits qui transforment et favorisent l'innovat ion. 

Des récits élaborés sur la base d’un diagnostic expert des aspirations des publics.

Des récits incarnés, fondés sur des preuves et des actions mémorables.

Des récits qui rendent chaque prise de parole authentique et cohérente.

Des récits qui inspirent la créativité.

www.nocom.com
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Pour plus d’informations
contact@nocom.com


